

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Торжественное заседание в Кремле

22 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось торжественное заседание, посвященное 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, участники торжественного заседания встретили товарищей М. С. Горбачева, Г. А. Алиева, В. И. Воротникова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, В. В. К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ— ПРАЗДНИК ТРУДА

рабочую смену, трудиться с наивысшей производительностью, добиться высокого качества выпускаемой продукции и производимых работ.

Трудовые коллективы Ленинграда предложили

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БУДЬТЕ РАЧИТЕЛЬНЫМИ ХОЗЯЕВАМИ, БОРИТЕСЬ ЗА ЭКОНОМИЮ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ!

ПРОРАБОТАЕМ В 1985 ГОДУ НЕ МЕНЕЕ ДВУХ ДНЕЙ НА СЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ, СЫРЬЕ И ТОПЛИВЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС)



Непросто победить в социалистическом соревновании бригад швейной фабрики в бригаде высокая дисциплина, умел организован труд мастерии. Велик сверху

**Для эффективности
производства**

В третьем стройуправлении домостроительного комбината создан еще один, третий, участок. Его возглавил депутат Рудничного районного Совета А. Н. Кулагин, который до этого руководил монтажной бригадой.

Теперь в управлении на каждом участке по две бригады. С созданием нового увеличится объем строительного - монтажных работ, улучшится организация труда на объектах. Эффективнее можно будет вести социалистическое соревнование коллективов.

В. ЖИРНОВ,
прораб управления
строймеханизации.

Знамя — училищу

Переходящее Красное знамя, присуждаемое победителю соревнования коллективов нашего СПТУ № 9 и училища № 38 Ленинска-Кузнецкого, вновь вернулось в Прокопьевск.

В первом квартале года из тринадцати соревнующихся групп восемь лучших — в СПТУ № 9. По большинству пунктов обязательств прокопчане опередили соперников.

Г. СМИРНОВА,
председатель
ученического профкома
СПТУ № 9.

Песни не стареют

На базе детской музыкальной школы № 10 прошел городской конкурс на лучшее исполнение песен Великой Отечественной

Лучшими среди соли-

организации городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, выступивших с инициативой провести 4 мая 1985 года Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Считанные дни отделяют нас от светлого и радостного праздника — 40-летия Победы, пишут в ЦК КПСС москвичи, ленинградцы, жители Волгограда. Поистине священна для нас эта дата, и в каждом сердце она отзывается по-своему. Бережно хранит пережитое опаленную войной память тех, кто прошел суворыми фронтовыми дорогами, кто, не щадя сил, работал в тылу, самоотверженным трудом своим приближая долгожданную победу. Память стучит и в сердцах тех, кто родился позже, когда отремели последние раскаты невиданных сражений.

Миллионы советских людей показывают образцы трудового героизма на вахте памяти в честь 40-летия Победы. В этом — нерасторжимая связь поколений, преемственность традиций нашего народа, величие его подвига.

Выражая патриотические чувства советских людей, коллективы предприятий и организаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда обратились с призывом к трудящимся Страны Советов: провести 4 мая, в канун праздника, Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие московских предприятий и организаций приняли обязательства безвозмездно отработать в этот день полную

(ТАСС).

Трудовые коллективы Ленинграда предложили заработать в день коммунистического субботника средства направить на строительство госпиталей и больниц для ветеранов войны и труда, улучшение их медицинского и бытового обслуживания, благоустройство памятных мест боевой славы, на сооружение в городе Москве памятника Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

За достижение наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте в этот день будут бороться волгоградцы.

Инициаторы почины призвали работать в основном на сбереженных материалах и энергетических ресурсах, выпустить продукцию больше, чем в обычные дни, и лучшего качества.

Пусть субботник, говорится в обращениях, станет нашим рабочим памятником тем, кому не довелось услышать победные залпы салюта в мае 1945 года, кто не дожил до мирной сороковой весны, всем тем, кто отдал свою жизнь за свободу и счастье нынешних и грядущих поколений. Пусть встанет он по своему трудовому наакалу бровень с беспримерной вахтой наших отцов и матерей, старших братьев и сестер, которая повсюду проходила под единым лозунгом «Все для фронта, все для победы!».

Каждый из нас глубоко осознает свою личную причастность к великому делу партии, ответственность за укрепление могущества Родины — эта мысль красной строкой проходит во всех обращениях. Советские люди заверяют, что сделают все, чтобы успешно выполнить намеченные партией планы.

(ТАСС).

Непросто победить в социалистическом соревновании бригад швейной фабрики «Горняка»: претендентов много. Еще сложнее в течение года удерживать переходящее Красное знамя. Но именно этого добилась бригада № 22, где мастером Тамара Антоновна Войчуку. Каждая швея передового коллектива выполняет 5—6 операций. У всех большой опыт работы. Производственные победы обеспечиваются еще и тем, что

в бригаде высокая дисциплина, умел организован труд мастеров. Велик сверхплановый счет у коллектива, отменное качество продукции — самых современных женских плащ.

На снимке: мастер Т. А. Войчуку и заместитель комсорга бригады Антонина Кузнецова в день коммунистического субботника.

Текст и фото С. ВАЛИНА.

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ Пятилетку — досрочно

Бригада водителей большегрузных автомобилей Д. М. Черникова из Черногорской автобазы выполнила пятилетний план. Обслуживая участки внутришахтного транспорта предприятий объединения «Прокопьевск-

уголь», водители перевезли 1369 тысяч тонн грузов, что уже на 5,5 тысячи тонн больше пятилетнего задания.

В коллективе автобазы развернулось соревнование под девизом «План пяти месяцев — к 40-ле-

тию Победы». Инициаторы его — водители бригады М. В. Ломакина — превзошли свои намерения и пятимесячный объем грузов перевезли к 18 апреля.

И. КИСЛОВА,
инженер автобазы.

КРАСНЫЙ ПОЕЗД

17 апреля на станции Прокопьевск появился необычный поезд. Ярко раскрашенный, с надписями на бортах, он сразу привлек к себе внимание. Пассажиры в нем тоже не совсем «обычные» — это лекторы, музыканты, танцоры, актеры, агитаторы, звукооператоры дискотеки. Всех их объединил агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец».

Уже не в первый раз он прибывает в наш город. Для комсомольских работников это всегда напряженное время. Начало лекций и концертов расписано буквально по минутам. Надо все успеть, предусмотреть, не сорвать намеченные выступления.

Этот рейс агитпоезда посвящен 40-летию Победы. Рано утром в штабном вагоне собрались руководители художественных коллективов и секретари горкома, райкомов комсомола. Еще раз согласовали, уточнили программу на день.

Первыми начали свои выступления лекторы и агиттеатр Министерства внутренних дел Латвийской ССР из Риги. Особенно хотелось бы отметить именно этот коллектив. В его составе самодеятельные артисты. После поездки по Сибири они снова вернутся к своей нелегкой службе. Из Риги есть еще один коллектив — «Алая гвоздика» радиотехнического завода. У ребят интересная тематическая программа, посвященная 40-летию освобождения столицы Советской Латвии. Общий фонд музыкальных записей дискотеки составляет 150 часов.

Встретиться с представителями молодежи Риги было интересно еще и потому, что в городе находится боевое Красное знамя 62-го полка 22-й гвардейской сибирской добровольческой стрелковой дивизии, которой за освобождение Риги присвоено почетное наименование «Рижская». Первый сек-

ретарь горкома ВЛКСМ Александр Самохин рассказал гостям о славном боевом пути дивизии, о том, какими делами молодежь Прокопьевска будет сопровождать эстафету знамени по районам города. Выражением приватности воинам-сибирякам стали спектакли агиттеатра, исполненные с большим подъемом и самоотдачей, на хорошем художественном и идеально-политическом уровне.

Выступления рижан запомнились комсомольцам орса промышленных товаров, учащимся ГПТУ-35, горнякам шахт «Центральная», «Красный уголок», работникам пожарной охраны. Альбина Циммер, секретарь комитета комсомола ГПТУ № 35, по просьбе ребят написала после концерта заметку в газете: «Очень интересна была литературно-музыкальная композиция, посвященная Победе. Стихи и песни, такие эмоциональные, взволновали нас всех».

войны.

Лучшими среди солистов стали учащиеся детских музыкальных школ № 11 и 41 Сергей Кривых и Костя Семериджан. Среди ансамблей победителем названо трио аккордеонистов детской музыкальной школы № 10 в составе Л. Девятовой, Т. Шихамовой, О. Савиной.

Компетентное жюри отметило высокое мастерство исполнителей, неувядаемый интерес к военной песне. Конкурс вылился в запоминающийся и яркий праздник.

Н. РЯБИНИНА,
директор детской
музыкальной
школы № 10.

В гостях у комсомольцев треста «Прокопьевско-шахтстрой» и строителей был вокально-инструментальный ансамбль «Заря» из Чебоксар. В домостроительном комбинате и медучилище выступил танцевальный коллектив «Грация».

Интересные лекции читали редактор Агентства печати Новости А. В. Махов, доцент института Дружбы народов имени Патриса Лумумбы В. Г. Аладин, писательница И. Л. Корчагина.

Нашим гостям понравились город, его люди, запомнились теплые слова благодарности за интересные лекции и концерты. Всего за один день пребывания были даны выступления в двадцати семи организациях и предприятиях города. Впереди у поезда новые станции, новые города, новые встречи. И мы тоже говорим: «До новых встреч, «Молодогвардеец»!

Р. НАДЕЖДИН.



К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Уголёк будет вовремя!

Шел конец 1942 года. Мы работали на втором выемочном участке шахты «Манеиха». Участок наш отрабатывал пласт Двойной, мощность которого достигала одиннадцати метров. По тем временам отработка таких пластов была сопряжена с большими трудностями. На нашем руднике была предложена система инженера Чинакала. Впервые ее решили применить и у нас для отработки пласта Двойного. Организовали бригаду из опытных рабочих, слесарей-монтажников, куда вошел и я. Занимались доставкой секций к шурфу, спуском их в рассечку.

В рассечке сначала со-
бирали и свинчивали ме-

теть, крахтеть, потрескивать и оседать на крепление.

Но дело у нас спорится, сборка секции подходит к концу. Решили, что успеем сболтить, а это уже половина дела. Но давление все нарастает и нарастает. И вдруг начинала медленно оседать вся выработка. Ребят из нее как ветром сдуло, а кругом все сыпется и трещит. В этом шуме, грохоте и треске вдруг слышим бригадирский окрик: «Стой! Куда? Давайте быстрее стойку под подхват! Быстрее, быстрее!». Подали стойку. Только успел я ее подвести под подхват, как все разом ухнуло, один подхват лопнул,

Комсомольцы шахты «Центральная» приняли победное знамя, прошедшее дорогами войны с 62-м гвардейским полком 22-й гвардейской стрелковой дивизии. Молодые горняки встретились с ветеранами войны и труда. Наснимке: встреча комсомольцев с Героем Социалистического Труда П. И. Ниневым и полным кавалером ордена Славы С. Е. Поповым.

Фото А. ЛЕШИНА.

„Любители“ свежего хлеба

Говорят, что каждое предприятие начинается с проходной. Три дня, в которые меня приглашали поработать на хлебозаводе № 1, в проходной никто

ториг завода, и тут передо мной ясно предстали любители свежего хлеба.

Неожиданно на стене, отделяющей территорию завода с стороны доро-

ДИСЦИПЛИНА — ПУТЬ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

ПОКА НЕ СЛУЧИЛОСЬ БЕДЫ

Сегодняшняя шахта — это сложное производство, энергоемкое, насыщенное разнообразным оборудованием. Учитывая сложные, а порой и опасные условия, в которых приходится трудиться горнякам, к электрооборудованию предъявляются особые требования. Главное из них — все оборудование должно быть взрывобезопасным. И оно выполняется, для этого трудятся специальные институты, заводы. Но шахта есть шахта, и то, что вчера было безопасным, сегодня уже может создать угрозу, повлечь за собой аварию. Для того, чтобы этого не случилось, и создаются бригады электрослесарей на ремонтно-монтажных участках. Их задача — раз в квартал сделать ревизию электрооборудованию.

На протяжении многих лет стабильно работает шахта имени Дзержинского, коллектива которой справляется с планами добычи угля и проходки горных выработок. Может быть, такое положение дел и успокаивает начальника ремонтно-монтажного участка Б. И.

Браилова? А может быть, какие-то другие соображения, но ревизии электрооборудования он уделяет мало внимания. Здесь забыт график проведения проверок, да и вряд ли он был бы выполнен, поскольку бригада электрослесарей неукомплектована.

Знает ли о таком положении дел главный механик предприятия Б. А. Караваев? Похоже на то, что знать не желает, никак не контролируя эти работы. Глядя на начальство, и механики участков к ревизиям стали относиться с прохладой. Не бывают на местах во время проверок, не знают, насколько полно и качественно они проведены.

Примеров халатного отношения к очень важному и ответственному делу можно привести много. На 13-м участке 18 и 19 февраля бригада электрослесарей из 27 единиц оборудования и аппаратуры проверила меньше половины. На участке № 14 двумя днями позже проведена ревизия 7 единиц оборудования из 30 имеющихся.

Видимо, на шахте о ре-

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Спрашиваю у бригадира смены:

— Почему так спокойно, на глазах разворачивается хлеб?

— Боролись мы с не-
сущими — ответила — но

визиях сложилось мнение как о чем-то второстепенном, не влияющем на добывчу угля. А потому электрослесарей можно использовать на других работах. И такие факты имеются. Но даже тогда, когда уже выдан наряд на проверку, быть уверенными в качестве и полноценно ее проведения невозможно, потому что слесари не снабжены необходимыми контрольно-измерительными инструментами и запасными частями.

Так долго продолжаться не может. Успокоенность, надежда на авось могут повлечь за собой серьезную аварию. Службе главного механика предприятия пора менять свое отношение к ежеквартальным ревизиям. Следует усилить контроль и электромеханической службе объединения «Прокопьевскуголь». Ведь такое положение дел че- только на названной шахте, а почти на всех угледобывающих предприятиях объединения.

В. АНДРЮЩЕНКО,
инспектор-механик
Прокопьевской
РГТИ.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Жители верхних этажей домов № 45—47 на проспекте имени Гагарина писали в редакцию о том, что не имеют холодной воды.

Начальник Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства

секций к шурфу, спуском их в рассечку.

В рассечке сначала собирали и сбалансили металл, затем на этот металл катали крестообразно накат в семь рядов из бревен длиной 5—6 метров в зависимости от размера секции диаметром не менее 20 сантиметров. Получалась жесткая крыша над головой, под которой работали забойщики. И вот однажды в тот самый момент, когда мы оканчивали укладку металла в рассечке, вдруг все почувствовали: выработка ожила, дышит. И мы успели быстрее собрать секции. А рассечка начала ходить, шу-

тая ее подвести под подхват, как все разом ухнуло, один подхват лопнул, а на второй так надавило, что он наполовину врезался в стойку. А я как поставил стойку, так и стою, держусь за нее: сил больше не стало, а пот холодный выступил по всему телу и скатывался в сапоги. Но я знаю, что рассечка спасена. Значит, уголек будет ворвемя.

И хотя работы нам эта осадка подбросила, но свои нормы мы перевыполнили все равно. Это надо было для победы.

В. КАМБУЛАТОВ,
ул. Проходчиков.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Бюро Рудничного райкома КПСС утвердило мероприятие по подготовке к новому отопительному сезону.

В этом году будет произведен капитальный ремонт системы отопления и водопровода в 70 жилых домах района, причем 22 из них — силами Рудничного УЖКХ, а 38 — с помощью промышленных предприятий. К ремонту котельных и теплосетей привлечено 49 предприятий. Труженики Рудничного УККС заменят полтора километра теплотрасс, а всего будет обновлено около трех километров.

Большой объем работ предстоит выполнить в котельной Прокопьевского фарфорового завода. Ответственность за подготовку ее к зиме возложена на директора В. Н. Буракова. Здесь будет установлена дробилка на углеподаче, отремонтированы дымососы, система золоудаления, два котла. Ревизию электрооборудо-

вания произведут работники энергоподразделения.

О готовности котельных и жилого фонда к началу капитального ремонта доложили начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Г. А. Москатов и директор управления коммунальных котельных и тепловых сетей Ю. И. Якович.

Плохо обстоят дела с материалами. Так, на сегодняшний день заявки на поставку труб, запорной арматуры выполнены лишь на 15 процентов. Таким образом, те 70 домов, которые уже сейчас можно было бы поставить на капитальный ремонт, даже на 30 процентов не обеспечены необходимым оборудованием. Надо сказать, что некоторые службы объединения «Прокопьевскуголь», которые непосредственно за ремонт жилья и тепловых объектов не отвечают, не хотят этим и заниматься. Примеров тому много.

Пора бы уже всем службам объединения «Прокопьевскуголь» глубже

проработать на хлебозаводе № 1, в проходной никто и ни разу не потребовал у меня пропуска. Может быть, это объяснить тем, что мы приезжали на автобусе и входили толпой в проходную?

Или, может, меня сразу хорошо запомнили?

В первый день, работая на конвейере, я как-то не обратил внимания на появление в цехе разных посторонних личностей. Они брали хлеб и уходили.

Во второй день мне предложили раскидывать сугробы снега на терри-

тории, меня приглашали поработать на хлебозаводе № 1, в проходной никто и ни разу не потребовал у меня пропуска. Может быть, это объяснить тем, что мы приезжали на автобусе и входили толпой в проходную?

Появились мальчишки. Из цеха они несли уже не полные авоськи, а все-го по одной булке хлеба. Тот же маневр — и опять никого.

Неожиданно на стене, отделяющей территорию завода со стороны дороги, появилась фигура, спустилась вниз по заранее приставленной доске. Потом возникла вторая, третья, четвертая... Эти посторонние люди спокойно прошли в цех. Через некоторое время гуськом с полными авоськами и сумками вернулись, влезли на стену и так же исчезли, как и возникли.

По-видимому, недалек тот день, когда любители бесплатного хлеба разрушат заводскую стену, и окружающее население будет получать хлеб прямо с конвейера, минуя магазин.

Н. КЛИШИН.

ной воды.

Начальник Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства Г. А. Москатов ответил жителям:

— В настоящее время в этих домах установлен подкачивающий насос. Оплата за пользование водой будет взиматься по прежним расценкам.

☆ ☆ ☆

«Дорога от улицы им. Есенина до школы № 11 и летних садов № 83, 96 и 99 узкая, но всегда полна пешеходов, — обратилась в редакцию Н. А. Батанова, — по ней же с большой скоростью мчатся автомобили».

Заведующий отделом коммунального хозяйства Рудничного райисполкома Н. И. Ивачев ответил редакции:

— На данном участке построена пешеходная дорожка и будет установлен знак, ограничивающий движение до 30 километров.

☆ ☆ ☆

«Была возможность купить «Москвич», да ставить некуда, нет места для гаражей», — пишет нам П. Н. Николаев.

Главный архитектор города В. П. Павлов сообщил по этому поводу:

— Исполком городского Совета народных депутатов принял решение «Об упорядочении строительства индивидуальных гаражей».

В связи с ограничением земельных отводов для индивидуального строительства гаражей решено не давать земельные участки под гаражи для мотоциклов и мотороллеров легкого типа без колясок, а также по гарантийным справкам предприятий и учреждений о выделении автотранспорта. Давать участки только при наличии автотранспорта, зарегистрированного в ГАИ г. Прокопьевска.

ПОВЕСТКА ДНЯ

завод «Электромашин» поставить два токарных станка Рудничному УЖКХ, однако до сих пор дирекция объединения «Прокопьевскуголь» не помогает реализовать это решение. Выходит, и не заинтересована в том, чтобы как-то укрепить техническую базу коммунальных предприятий. А ведь работники УЖКХ могли бы сами на токарных станках готовить сгоны, муфты и другие необходимые детали.

Даже служба материально-технического снабжения и транспорта, от которой во многом, если не в основном, зависит подготовка к зиме, не уделяет этому особого внимания. Не решается проблема поставки для котельной № 66 двух запасных емкостей по 300—400 кубометров. И начальник УМТС И. Ф. Мешков не может ничего ответить по этому поводу.

Пора бы уже всем службам объединения «Прокопьевскуголь», а надладку электрооборудования — УМД и РГШО. Тресту «Кузбассграж-

данстрой» № 2 (управляющий Ю. П. Волков) необходимо к началу отопительного сезона сдать в эксплуатацию все инженерные сети в четвертом микрорайоне, а также закончить строительство бойлерной № 88 в IV микрорайоне и подать горячую воду в ранее заселенные дома.

В настоящее время все предприятия получили конкретное задание, составили графики выполнения работ и должны немедленно приступить к ремонту. Ответственность за подготовку к зиме возложена на первых руководителей. Ежедневно они будут докладывать о ходе работ штабу Рудничного исполнкома.

Подготовку к зиме в Рудничном районе намечено завершить до 1 августа 1985 года.

П. КУРУЧ,
заместитель
председателя
Рудничного
райисполкома.

РОЧИТАЛ как-то в «Шахтерской правде» комментарий к сводке угледобычи, где было написано про разрез «Галдинский»: «Стала выходить из строя техника. Добыча прекратилась. Подсокнули вверх долги. Своим мощное угледобывающее предприятие города оказалось среди худших коллективов». Я работаю шофером БелАЗа, и меня также волнует производственный план нашего разреза. В сводке все сказано правильно, но без объяснения причин отставания. Попробую взглянуть на дела «Галдинского» со своей, рабочей точки зрения.

Главной причиной плохих дел разреза считаю ослабленное внимание нашему участку со стороны администрации предприятия. Например, ремонт машин мы производим круглый год на свежем воздухе, вместо бетонной площадки — грязь по колено. В то же время есть бокс, к которому надо лишь приложить руки, довести монтаж до конца. Руководители об этом знают, но проходят мимо.

У нас на разрезе так размышляют: сначала дай план, а потом можно подумать о ремонтной базе, дорогах. Кстати, я уже сбился со счета, сколько новой техники не выдержало схватки с нашими дорогами. Правда, подсыпку их все же иногда делают, но это там, где проехать становится невозможнно, опасно для жизни. Потому и производительность БелАЗов очень низкая: ездим черепашьим ходом. Машину раскачивает так, что порода вываливается из кузова. Вот и получается карусель: есть машины — нет забоя, забой есть — нет ма-

полгода и рассчитываются:

— Зачем нам такая работа, если нет автослесаря. Будь они — и мы были бы заинтересованы в быстром выезде на линию, помогали слесарям во всем.

Вот и растут долги разреза. К середине апреля их накопилось уже около 200 тысяч тонн. Погасить их трудно и за месяц, и за два.

ция и требования рабочего вполне понятны: человек душой болеет за государственный план и, естественно, хочет, чтобы руководители разреза обеспечили ему и его товарищам нормальные условия для работы. Но ведь мы хотим того же. Оценим-сложившуюся обстановку не из кабины БелАЗа, а, допустим, из моего кабинета.

Галдинский участок

из положения самостоятельно. Рабочий прав: обстановка сложилась тревожная. В первую очередь — на дорогах.

Расстояние от забоя до угольного склада на Талдинском участке — примерно девять километров. Из них пять построены зимой и сейчас пришли в негодность. Четыре километра этого отрезка пути можно объехать по старой дороге, а

Иванович, — новую технику в основном отправляем в Талды. А ведь здесь еще вполне можно работать. Премышленных запасов на наших старых участках — 6,9 миллиона тонн, их хватит лет на 20.

Сегодня старые участки разреза — самые маломощные в объединении «Кемеровоуголь». Ради годовой добычи в 300 тысяч тонн здесь сосредоточены все нити управления предприятием. Здесь же расположена и ремонтная база, потому сюда за 60 километров доставляют разбитые на Талдинских дорогах машины. Однако В. И. Казаков считает:

— Если закроем участки в городе, уголь на бытовые нужды Прокопьевска придется возить из Талды. Во что это обойдется государству?

Обойдется, конечно, недешево. А кто сказал, что разрез надо закрывать? Семь миллионов тонн угля на дороге не валяются. Надо искать компромиссное решение.

Решать такие вопросы, видимо, необходимо на уровне объединений «Кемеровоуголь», «Кузбассуголь», Министерства угольной промышленности СССР. Сейчас очевидно одно: наряду со многими объективными причинами недостаточно интенсивного освоения перспективного Талдинского месторождения есть и чисто субъективные. Одна из них — по-настоящему увидеть перспективу. Распределяя силы и средства на два фронта, туже затягивается и, без того затянувшийся узел из многих внутренних проблем. Некоторые из них назвал наш читатель.

Связь между делами разреза «Прокопьевский» и состоянием дел с открытой добычей в Куз-

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

УВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

Все эти проблемы — важнейшие для угледобчи. Я работаю на разрезе «Прокопьевский» два года. Были у нас многочисленные собрания, принимали на них важные и нужные решения. Но все они в основном остались на бумаге протоколов.

В. КУЗНЕЦОВ,
водитель.

КОММЕНТАГИИ РЕДАКЦИИ

Разрез «Прокопьевский» на сегодняшний день является самым мощным угледобывающим предприятием в Прокопьевске с годовой программой добычи угля в 1850 тысяч тонн. Основные запасы топлива находятся на новом, Талдинском участке, откуда в 1985 году намечено добывать 1,5 миллиона тонн топлива. Газета уже неоднократно рассказыва-
ет о том, что

развивается. Его строительство возложено на генподрядный комбинат «Кузбассшахтстрой» и дирекцию строительства Талдинского разреза. Нельзя сказать, что эти организации ничего не делают. Уже построены железная дорога от Талды до Юрги, линия электропередачи, подстанции, автодороги. Создан трест «Ерунаковстрой». Весь район развивается в комплексе.

Другое дело, как развивается конкретно Талдинский участок. Уже без малого пять лет он носит название пускового. К сегодняшнему дню здесь надо было освоить 47 миллионов рублей. Цифра для строителей пока недостижимая: они ежегодно добиваются снижения плана. В результате в 1985 году решено ограничиться... семью миллионами, то есть построить временную

один — миновать негде. Сейчас мы сосредоточили в этой горячей точке все силы. Направили сюда грейдер, бульдозер, автомобили. Прекрасно понимаем: от этого километрового отрезка зависит очень многое. Ведь именно здесь мы разбиваем технику.

Только в нынешнем году получили 12 новых БелАЗов. Сразу пустили в работу взамен изношенных, которые прошли в среднем по 60 тысяч километров при нормативном пробеге 250 тысяч.

В объединении «Кемеровоуголь» коэффициент использования БелАЗов равен 0,53. А на Талдинском участке он составляет только 0,3. То есть из имеющихся здесь 35 машин на линию ежесуточно выходит 11–12. Сказываются плохие дороги, отсутствие ремонтной базы, недокомплекта водите-



Вместе — дружная семья

ТИРАСПОЛЬ (Молдавская ССР). На день семейного отдыха пригласил рабочих местного швейного объединения Дворец культуры предприятия «Современник». В программе — беседы о воспитании, концерт самодеятельного ансамбля. Для школьников — специальная программа. Активисты клуба познакомили их с рабочими профессиями, пригласили на занятия хореографической студии. А самых маленьких ждал спектакль кукольного театра.

Швейники посещают десятки клубов по интересам, созданных при Дворце культуры. Часто здесь проводятся праздники молодой семьи, чествование трудовых династий.

И сберечь, и переработать

МАЖЕИКИЯ (Литовская ССР). Механизированные хранилища и цеха по переработке продукции садов и огородов вступили в строй в этом растущем промышленном центре. За счет ввода новых и реконструкции действующих хранилищ до конца пятилетки мощности таких комплексов в республике планируется увеличить на треть.

Оидатры- скалолазы

ТАЛАС. Заоблачное урочище Купре-Базар в Таласском районе

есть машины — нет заботы, забоя есть — нет из-за. Они на ремонте.

На плохих дорогах у БелАЗов быстро выходят из строя подвески, коробки передач, мосты, а с запасными частями тяжело. Стоят машины, стоят забои, нет плана. А кому-то все недосуг взять дороги под контроль, обязать подрядчиков завершить строительство бокса. Честно говоря, ремонтировать технику на открытом воздухе еще одну зиму не хочется.

Сейчас не хватает водителей. На каждой машине работают по два-три шофера, а чтобы возвести круглые сутки, надо четыре. К тому же ремонтировать технику приходится зачастую самим. Помыкаются водители с

на тонн топлива. Газета уже неоднократно рассказывала о том, что освоение нового месторождения ведется крайне медленно. В то же время возможности Талдинского участка доказали сами горняки: за год с начала освоения нового месторождения отсюда была добыта миллионная тонна угля. Проблемы, которые увидел наш читатель В. Г. Кузнецов, к сожалению, не новы. Вот что рассказал исполняющий обязанности директора предприятия А. Е. Тимашков:

По своей должности я — заместитель директора разреза «Прокопьевский» на Талдинском участке. Значит, все, что написал В. Г. Кузнецов, имеет прямое отношение ко мне. Сразу замечу: пози-

цию решено ограничиться... семью миллионами, то есть построить временную промышленную базу, включающую административно-бытовой корпус, котельную, столовую и ремонтный бокс.

Проектная мощность Талдинского участка — 1,8 миллиона тонн угля в год. Повторюсь: для того, чтобы освоить эту программу, необходимо выполнить строительно-монтажные работы на 47 миллионов рублей. А в нашем промфинплане не предусмотрена смета даже на строительство дорог. Есть только деньги на поддержание их в рабочем состоянии. Однако план добычи остается в силе, и уж коли строители продолжают раскачиваться, пока приходится выходить

— Но не хватает людей, — посетовал Виктор

МОСКВА. 21 тысячу видов, сортов растений насчитывает уникальная коллекция Главного ботанического сада АН СССР. Здесь проводится большая работа по мобилизации и освоению растительных ресурсов страны, охране природы.

За достижение высоких результатов во Всесоюзном

и состоянием дел с открытой добычей в Кузбассе — самая прямая.

17 апреля 1985 года в газете «Сочетская Россия» была опубликована статья генерального директора объединения «Кемеровоуголь» Л. М. Резникова. В ней, в частности, было сказано о том, что в Кузбассе прослеживается тенденция к затуханию развития открытых работ и что уже сейчас необходимо от разговоров перейти к делу. С этим призывом мы и обращаемся к руководителям разреза «Прокопьевский», вышестоящим организациям и думаем, что В. Г. Кузнецов и его помощники-специалисты нас поддержат.

В. ХЛОПОТОВ.

социалистическом соревновании Главный ботанический сад АН СССР удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

На снимке: в экспериментальной оранжерее отдела цветоводства.

Фотохроника ТАСС.

ТАЛАС. Заоблачное урочище Купре-Базар в отрогах Таласского хребта, где живут лишь архары и козероги, стало домом и для представителей равнинной фауны — ондатр. Жилища этих зверьков обнаружены у истоков реки Талас на высоте более трех тысяч метров над уровнем моря.

Музейное новоселье

ПЕТРОДВОРЦ (Ленинградская область). Получил пополнение комплекс петергофских музеев. Принял посетителей екатерининский корпус монплезира, построенный в середине XVIII века по проекту Растрелли. В его залах развернута экспозиция «Русское и западноевропейское искусство конца XVIII—первой четверти XIX века». Завершены реставрационные работы по воссозданию парадной лестницы большого петергофского дворца — одного из лучших творений выдающегося зодчего.

(ТАСС).

СКАНДАЛ В АТЛАНТИЧЕСКОМ СЕМЕЙСТВЕ

В Париже состоялось ежегодное заседание министров иностранных дел и министров экономики и финансов Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), объединяющей 24 крупнейшие капиталистические страны мира. Оно явилось как бы генеральной репетицией предстоящего 2—4 мая в Бонне совещания руководителей семи, крупнейших капиталистических держав — США, Англии, Франции, ФРГ, Италии, Японии и Канады.

Как и ожидалось, в Париже всплыли на поверхность острые разногласия по торгово-экономическим вопросам в капиталистическом мире, где главенствует принцип «тоти соседа». Особо глубоки противоречия между США и их партнерами. На парижском заседании американские представители вновь стремились

бесцеремонно навязать другим странам решения, которые позволили бы Соединенным Штатам решать свои экономические проблемы за счет союзников.

Так, американская делегация пыталась добиться от западноевропейских стран проведения в ближайшее время многосторонних торговых переговоров, которые привели бы к неограниченному ввозу американских товаров на европейский рынок.

Однако, как говорится, коса нашла на камень. Западноевропейские страны, прежде всего Франция, настаивали на решении финансовых проблем. На встрече в Париже прозвучала резкая критика Вашингтона из-за искусственного завышения им банковских учетных ставок и курса доллара, ведущего к оттоку капиталов из Западной Евро-

помыкались водители с

и ожидалось, в Париже всплыли на поверхность острые разногласия по торгово-экономическим вопросам в капиталистическом мире, где главенствует принцип «тоти соседа». Особо глубоки противоречия между США и их партнерами. На парижском заседании американские представители вновь стремились

скандал в атлантическом семействе замять не удалось — встреча в Париже закончилась без конкретных результатов.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.



ГОРОДСКАЯ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА», ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ ПОБЕДЫ, СОСТОИТСЯ З МАЯ 1985 ГОДА. СБОР УЧАСТНИКОВ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «СНЕЖИНКА» В 10 ЧАСОВ. ЗАСЕДАНИЕ СУДЕЙСКОЙ КОЛЛЕГИИ 29 АПРЕЛЯ В 17 ЧАСОВ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА.



ФОТОЛЕТОПИСЬ ЭСТАФЕТЫ

ДРУЗЬЯ-СОПЕРНИКИ

Пройдет десяток минут, и эти два спортсмена, запечатленные на любительском фото, примут старт на первом этапе эстафеты на призы «Шахтерской правды». Григорий Асхадулин (слева) — в составе команды завода «Электромашин», а Владимир Мишаков — в сборной шахты «Зиминка». В шестидесятые годы два этих коллектива были венчными соперниками в борьбе за переходящий кубок, а Григорий и Владимир, друзья, ведущие легкоатлеты города, возглавляли свои команды.

Поклонники спорта Прокопьевска со стажем хорошо знают их. Мастер спорта международного класса Асхадулин — самый титулованный легкоатлет города. Немало побед в областных и армейских соревнованиях на счету Мишакова. И оба они — долгожители в спорте.

Первый раз Владимир участвовал в эстафете «Шахтерки» в 1954 году, еще учащимся специального горно-технического училища. Потом выступ-

команда была в 60-е годы на шахте «Зиминка», — вспоминает Владимир. — В нее входили Анатолий Якунин, ставший мастером спорта, сильнейшая бегунья и рекордсменка города Раиса Янкина, Владимир Горбунов и Григорий Зарубин, самозабвенно любившие легкую атлетику. Выиграть у них тогда было трудно.

Более 10 лет Мишаков защищал честь «Зиминки», а когда в 1976 году перешел трудиться на шахту «Красногорская», началась взлет команды предприятия. Правда, конкуренция обострилась: легкоатлеты завода «Электромашин», а затем шахты «Тырганская» стали грозными конкурентами.

Последний раз стартовал Владимир в 1982 году — в возрасте 43 лет! Во время одной из эстафет, которые завершили его спортивную биографию, у Мишакова на дистанции произошел разрыв связки на ноге, однако спортсмен закончил свой этап, а команда завоевала кубок.

Два года он, горный мастер «Красногорской»,



ВЕСЕННИЕ СТАРТЫ

Традиционная городская легкоатлетическая эстафета, посвященная дню рождения В. И. Ленина, прошла на стадионе «Шахтер» в минувшее воскресенье. Участниками этих массовых и интересных соревнований стали школьники, которые усиленно готовятся к основному весеннему старту — эстафете на призы газеты «Шахтерская правда». Четырехсотметровый круг должны были преодолеть десять девушек и десять юношей. В этом длинном спринте могла победить только та команда, у которой ровный состав. А на победу рассчитывали все, и каждый спортсмен отдавал силы борьбе.

Эстафета закончилась, и ее счастливыми победителями и призерами стали ребята школ № 57, 54 и 68.

На снимке: Марина Трофимова.

Текст и фото
В. ЛЕЛЮХА.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Люди, которых я видел (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Победа (9-30, 12-30, 15-10, 18, 20-40). Зал «Глобус». Цветной художественный фильм. Между нами, мальчиками (9, 11, 13, 15). Новый цветной художественный фильм. Тэсс (17, 19-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Трюкач (11-30, 16).

к празднованию

Дня международной солидарности трудящихся и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне в ресторанах города проводятся декады национальных кухонь народов СССР:

в ресторане «Заря» — с 24 апреля по 1 мая — белорусская кухня,

ресторане «Сибирь» — с 24 апреля по 1 мая — украинская кухня,

ресторане «Славянский базар» — с 3 по 12 мая — кухня народов СССР,

ресторане «Старый замок» — с 25 апреля по

18-30, 21). Граждане Вселенной (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Банзай (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Джульбарс (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Невероятные приключения итальянцев в России (12, 16-10, 18, 20). Наш друг Пиничитай (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Спасите «Конкорд» (12, 16-10, 18, 20). Зеленый остров (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Прохиндиада, или Бег на месте (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Где летают серебристые вороны (16, 18, 20). Несовершеннолетние (14-15).

5 мая — молдавская кухня,

кафе «Романтик» — с 24 апреля по 1 мая — украинская кухня.

В эти дни в залах ресторанов можно продегустировать различные блюда, приготовленные в национальном стиле, и получить рецепт на понравившееся блюдо.

К празднованию Дня Победы в кафе «Детское» проводятся утренники «Планете — чистое небо». Приглашаются учащиеся школ города.

За справками обращаться к администратору кафе.

30 АПРЕЛЯ в 13 часов проводятся выставки-продажи кулинарных и кондитерских изделий в ресторане «Заря», кафе «Детское», столовой № 26, в кулинарных магазинах ресторанов «Старый замок», «Сибирь», в кафе «Романтик» совместно с кондитерским цехом.

«Шахтерки» в 1954 году, еще учащимся специального горно-технического училища. Потом выступал за сборную горного техникума, шахт «Зиминка» и «Красногорская». В основном приходилось ему бежать на ответственном первом этапе. Это и понятно: мало кто в городе мог лет 20 назад сооперничать с Мишаковым на средних дистанциях.

— Очень сильная

этап, а команда завоевала кубок.

Два года он, горный мастер «Красногорской», 9 мая приезжает на стадион, теперь уже как зритель и болельщик. Надеется, что молодые товарищи по предприятию сумеют вернуть авторитет «Красногорской».

К. АРСЕНЬЕВ.

На снимке: Г. Асхадулин и В. Мишаков.



Советы

Что за болезнь вызвала массовое гниение клубней картофеля урожая 1984 года? Какие меры следует принять, чтобы предотвратить от этого новый урожай?

Ю. ШАНГИН.

Рекомендует член городского совета садоводов С. Е. Ротанов:

— По-видимому, это

фитофтора. Именно ею были заражены в районе многие участки картофеля. Болезнь может заразить посевы в течение нескольких дней. Листья и клубни покрываются темно-бурыми пятнами.

Чтобы предохранить картофель от болезней, а также повысить его про-

дуктивность, один раз в два—три года необходимо приобретать семенной картофель районированных сортов.

Для выявления и выбраковки больных клубней за 10—35 дней до посадки их проращивают, прогревают в отапливаемом помещении или под

пленочным укрытием. Через 15 дней после появления всходов для повышения устойчивости к фитофторе растения опрыскивают микродозами меди из расчета 10 граммов медного купороса на 10 литров воды.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ САМБИСТЫ

Спортивный зал ДК завода шахтной автоматики не мог вместить всех болельщиков, пришедших на открытое первенство города по борьбе самбо среди юношей 1970—1972 годов рождения. Соревнования проходили на двухковрах и продолжались два дня. Звание чемпиона города оспаривало 130 самбистов из пяти коллектива.

В самой легкой весовой категории первенствовал Андрей Мясников (школа № 32). Призерами стали также ученики 32-й школы Александра Андюшкина и Константина Дрыгаль.

В весе до 36 кг не было равных Олегу Меленчуку из школы № 72: все схватки он выиграл с явным преимуществом. Ему же был вручен диплом как самому техническому борцу. Второе и третье места заняли Александр Швачунов и Олег Лесников.

Самое большое количество участников собралось

в весовой категории до 44 кг. Чемпионом стал Владимир Вожнянин (школа № 72). На этот раз ему нелегко было отстаивать свой титул. Сильнейшим в весе до 52 кг стал учащийся 54-й школы Сергей Корнеев. Все схватки он выиграл с явным преимуществом.

В других весовых категориях первенствовали Олег Карелин (школа № 32), ученик школы № 35 Андрей Нештуков, Андрей Камышев (спортивный клуб «Бригантина»), Юрий Гаврилов (школа № 33), Сергей Амелин (школа № 4), Андрей Бочкарев, Вадим Юдин.

В командном зачете первенствовали спортсмены подросткового клуба «Юный самбист» завода шахтной автоматики, второе место заняли борцы общества «Локомотив», третье — горного техникума.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,
главный судья
соревнований.

На снимке: Марина Трофимова.
Текст и фото
В. ЛЕЛЮХА.

РЕСТОРАНЫ и кафе города принимают заявки на обслуживание торжественных вечеров и балетов для ветеранов и участников войны.

ПРЕДПРИЯТИЯ объединения общественного питания принимают к празднику Победы заявки на изготовление полуфабрикатов, торты, кондитерских и кулинарных изделий. Принимаются также заявки на обслуживание участников Великой Отечественной войны на дому.

ОРС ПРОМТОВАРОВ производит предварительную запись учащихся 10-х классов для проведения с ними работы по профориентации на профессию продавца промышленных товаров с последующим зачислением на курсы в Прокопьевское профтехучилище № 30 на 1985—86 учебный год.

Обращаться в отдел кадров орса: ул. К. Либкнехта, 4. Телефон 2-54-24.

ВО ВСЕ АТЕЛЬЕ фабрики ремонта и пошивания одежды поступила импортная японская ткань разных однотонных цветов.

Приглашаем заказать из этой ткани мужские, женские костюмы, платья типа «сафари», сарафаны, юбки, курточки и плащи стеганые.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

в кафе «Романтик» совместно с кондитерским цехом.

МЕНЮ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на Красной Горке (2-й этаж) на равноценную на Тыргане.

Обращаться после 18 часов по адресу: ул. Есенина, 24—23. Телефон 3-42-00.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, 1-й этаж) в центре города на равноценную новую планировку на Тыргане.

Звонить по телефону 2-99-11, доп. 4-00 (техотдел).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Российской на двух однокомнатную благоустроенные.

Обращаться по адресу: ул. Российской, 29—24. Телефон 2-19-77.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: ул. Обручева, 21—13, или по телефону 3-65-44.

Партийная и профсоюзная организации, администрация шахты «Северный Магнан» скорбят по поводу смерти горнорабочего очистного забоя участка № 9

АХМЕТОВА
Рифа Исмаиловича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Объем 1 п. л. Тираж 64000
Офсетная печать Заказ 5946
ОП17124